

Zprávy z Evropy.

FRANCIJE.

Vítězství republikánů ve Francii při doplňkových volbách učinilo na monarchistické strany, kteréž v několika arondissementsech bezpečně na vítězství spoléhaly, dojem zrovna ohromující. Zpátečnická listy nepokoušejí se již ani, aby svou porážku nějak omluvily, a vypravují přímo, že se proti republikánskému proudu již ne nacházejí. Orleanistický žurnál "Katastro" podřizuje se již republice, a poslední náležo bonapartistického "Pays", kteráž ale dosud ještě se spolívá v tom, že mezi republikány propukne rozkol a semž pak se toužebně volají bude "spasení" mod se dne 2. prosince. — Ostatně je vítězství republikánů skutečně takové, že monarchistické strany nejhoršími obavami naspínají málo. Z 368 republikánských diváckých sněmovných poslanců je dosud 308 znovu zvoleno, a ještě 60 sněmovna rozhodnutí o 40 nesáknoucí voličů. Mimo to bylo mnoho nových poslanců zvoleno, tak že je už dnes ve sněmovně poslanců více republikánů, než jich bylo před parlamentárním státním převratem ze dne 16. května. Kromě toho byli zejména bonapartisté poslední poraženi ve dvou departementech, kteréž dosud jaksi za své panství považovali, totiž v Pau de Calais a v Gersu (roditi Pavla Cassagnaca). V departementu Haute-Vienne musí se vykonati už volba jen proto, že tam kandidovali dva republikáni. Ale poněvadž tito dva kandidáti ani o 3000 hlasů více obdrželi, než kandidát bonapartistický, jest zvolen republikán. Ale poněvadž tito dva kandidáti ani o 3000 hlasů více obdrželi, než kandidát bonapartistický, jest zvolen republikán. Ale poněvadž tito dva kandidáti ani o 3000 hlasů více obdrželi, než kandidát bonapartistický, jest zvolen republikán.

Tvrdí-li obhajcové republikánské vládní formy ve Francii, že je tato soustava jediné spůsobitá, aby platně ukočila stoletou periodu revoluce, ve kteréž semž marně hledala života schopný způsob vlády co náhradu za odložený a zavřený pevný řád dědičného království, mohou se za dostatečným poukazem na soulad, kterýž mezi jejich teorií a hotovou skutečností panuje. Vždy více a bezpečněji zdá se, že je spolek, jejíž Francie s republikou uzavřela, pevný a trvalý. Kdykoliv poslední dobou všeobecné hlasování povoláno bývá, aby politický rozsudek přineslo, vždycky dopadá jeho hlas rozhodně na prospěch nynějšího státního řádu a, což snad ještě více váží: počet odpůrců republiky úkvanpně se stěnuje, jakž nejnověji zase vidno bylo při patnácti doplňovacích volbách do sněmovny, ve kterých na čtrnácti místech republikáni zvítězili a na patnáctém dosazili prý zvítězili. Mravní dosah tohoto národní rozhodnutí nemůže nikdo podceňovat, nejméně pak samy strany poražené. A skutečně vyskytují se také vždy určitější známky, že zejména bonapartisté vážně o tom přemítají, mají-li se dosavadního způsobu boje za věc padlého císařství i na dále podržeti, aneb nebylo-li by výhodnější, kdyby se přimě a bezohledně vítězícímu principu přispůbili, rozumí se ovšem, že s vyhrazením cíle, kterýž je jediným důvodem existence jejich strany, totiž povolení prince Napoleona IV. třeba za prezidenta republiky. Prozatím jeví se tento obrat hlavně v sešlenné opozici proti Rouherově direktuře a strýčcové nového programu očekávají patrně jen rozhodujícího signálu princova, aby rozsáhlou měrou prováděti začali "opravené idey", pro kteréž nejvíce horlí frakce tak zvaných mlado-bonapartistů.

ŠPANĚLSKO.

Vždy určitější vystupují zprávy, že se chce také španělsko tím nebo oným způsobem účastniti v řešení palčivé denní otázky — východní. Již po celou řadu dní vypravují se žurnalistické zvěsti, že za Pyrenejemi ve správě vojáka i námořnictví nápadná činnost se jeví. Rozostlají se depeše kteréž zcela určité hlásají: španělská vláda chce při řešení východní záležitosti spolupůsobiti a organizuje za tím účelem své vojáky. V Madridě vycházejí

"Correspondence" oznamuje, že nastává anglická vláda svým, ve španělských přístavích městech španělským konvojem, aby zastali do Londýna searany všech španělských loď, kteréž by se mohli pouštiti k dopravě vojska.

BOSSNA.

Bosenská povstání zvolili vojvody Goluba Bahije, Vasa Vidoviče, Vasa Pašagića a Jovana Jovanovića, aby podali všemohoucím paměťový spis o požadavcích Bosny. Povstání prohlásili se pro spojení se Srbském. Kdyby tato samohlbi dostali, žádají samosprávnou vládu a křesťanským gubernem v této Turecku by dávali poplatek, ale se vojáky; rovněž by nastoupili v semi turnoků vojsko. Kdyby měla být Bosna obsazena, až se to stane srbským vojskem. Nesouhlasit Kerops, měla být obkázka sestavena z vojska oddílů všech vojsk. Dále žádají rovnoprávnost náboženství, zrušení feudálního oděrojení všeho obyvatelstva a odělení zákonodárného práva národní skupině. Zaručit výslovně povstání vojvodu Vidu Milanovića a petici k caru Alexandrovi, aby vasal jejich požadavky v ochrannu.

ŘECKO.

Situaci, v jaké Řecko právě se nalézá, nelze opřiti jakousi přičiňuf tragickosti. Necht tak nebo onak se stane, Řecko volky nevolky strženo bude do viru válčného a ovšem lasiti bude zbraň svou za všech okolností proti Turecku; při tom pak nejzajímavější okolností jest, že musí tak učiniti až již co dobrovolný spojence Ruska anebo — odvislý chráněnce bavináského John Bulla. Postaví se po bok onomu nepříteli Turecka, od něhož bude nejspíše se moci nadíti, že dopomůže mu k právním jeho. Přirozeno tudíž, že Řekové toužebně vyčkávají správ o skutečném nezdaru velikých vyjednávání a příprav k oděování zamýšleného kongresu. Sobocká Anglie jeví farizejskou ochotu ujmouti se "otázky řecké", zároveň ale pospíhá sobě vzkázati do Athén dotaz, jakýže jest asi stupeň spůsobilosti Řecka k vystoupení válečnému a jaký stav branných sil jeho. Dvěřový dotaz tento zaslán právě v době, kdy prošlo se, že Řecko, jakmile mělo by k tomu příslušných pomůcek, hotovo jest v případě potřeby vyslati proti komukoli 60.000 mužů za měsíc, anebo 109.000 mužů za dva měsíce a k tomu že má prý ještě 15.000 námořníků, kteří při velikých podnicích na moři byli by činitelem zajisté dosti závažným.

Avšak Řecko chce se bít i kdyby vůbec ani nevypukla válka anglicko-ruská, což jest ovšem velmi nepravděpodobno. Připustmež však, že by opravdu k válce nedošlo, ani v tom případě nemohou Řekové palat v pochvě nechat. Jak známo, odvolalo Řecko armádu svou ze vzbouřených pohraničních provincií fecko-tureckých jen proto, že vojskem zaručily se jemu za bezpečnost řeckého obyvatelstva tamějšího. K největšímu svému sklámání seznal Řekové, že nevzácnou touto ústupností sebei soukromovce své v Epiru a Thesalii notně ošidili, neboť záruky, jež vojskem tak ochotně zprvu nabývaly v přičině bezpečnosti života i majetku řeckého v nešťastném Epiru a Thesalii, — záruky tyto okazaly se vůči řádění zdivočilých hord tureckých jako jalový slib. Proto chce Řecko opět vystoupiti na ochrannu soukromovců svých v Turecku a hofněmu pobíjení křesťanů v Epiru a Thesalii učiniti přítrž.

Z Čech a Moravy.

Mnoho se vypilo kořalky. — Za rok 1877—78 obnášela výroba kořalky v celém Rakousku 36,257.330 hektolitřů, z čehož za Čechy připadá 11,674.075. Moravu 4,772.568 a Slezsko 2,390.508 hektolitřů. (Hektolitř as 25 galonů.) Výroba cukru v Čechách. — V období od 1. srpna 1877 do konce ledna 1878 bylo v Čechách u berních úřadů opovězeno 17,309.578 metrických centů cukrovky. Vše loňské kampani stěl

né doby jeví se letos přebytek 6,231.035 m. c.

Nestřepní lid. — Sluška Petrova ze Staré Vsi stála v milostném poměru s křesťanem z Letovic. Když viděla, že nálezkou dřívěného obcování se již blíží, oděbrala se tyto dny do Zboněk, by la vink oděud bez milostivosti vyhnána, tak že ve svém soufateci do lesa se oděbrala, aby tam pod stromem seby seby oděbrala. Zde pod chrastím na polo zmrzlou a novorozeňátkem našel skora po příhrubím dne lesník a řad sbobou dopravil pod střeška.

Čili v Pruském Slezsku. — "Opavský týdeník" přináší v posledním čísle dopis z Vodky v Pruském Slezsku, v němž se již spůsob, jakým tamní obyvatelstvo oslavilo narozeniny "Jeho Veličenstva krále a císaře Viléma I." Slavnost byla ryze česká. Přítelkaly se doklámalo Raboty a za každým vesním rozléhal se bromový potlesk. Pěvecký sbor spíval vlastenecké české písně jako "Kdo domov má", "Hej Slovák", "Slován jsem", "Moravo" a t. d. Písně rozduchaly přítomným v líkách plamenů nášení a při rázných místech, jako "Hrom a poklo", otřásla se budva, kde se slavnost oděbývala, v samých základech. My z toho můžeme vřít potěšitelně přisvědění, že se živi náš v Prusku houlevnatě drží.

Jak známo, ujal se erár dolování u Kutné Hory a dočkal se už výsledků. V tachtě na Skalice pod Kalkem, kteráž jest nyní již přes 110 metrů hluboká, přišlo se v hloubce 107 m. na 30 cm. mocný couk rudy stříbrné, z větší části leštěné olověný obsahující; v průkopu pak na západní straně vedeném, kterýž jest nyní přes 50 metrů dlouhý, na 20 cm. mocnou vrstvu rudy. Počet horníků tam pracujících bude během letošního roku zvětšen, an v hloubce 120 metrů mají se dva průkopy proti sobě založiti, a sice jeden opět západně a druhý východně.

Smrtelné popálení. — V Temnici u Kamenice n. L. vyšel dne 2. t. m. časně ráno oheň, jenž zničil tři usedlosti a veškerými hospodářskými budovami a zásobami píce. Zároveň shořelo několik kusů rohatého dobytka. Škoda páčí se na 3000 zl. Chalupník Josef Dřhal, u něhož oheň vyšel, zachránil a nebezpečím vlastního života svého 65letého otce, který jinak by byl uhořel. Manželku rolníka Jana Pribyly vynesl rolník Václav Stumer. Ubohá byla již strašně popálena a dle dolechu podlela již ranám svým. Oheň byl založen a pohořel byli na část 1850 zl. pojistěni.

Předpovídání povětrnosti hodlá rakouské ministerstvo orby již v letošním dubnu zaváděti po vši Cislajtánii a sice tak, že v ústřední kanceláře pro meteorologii ve Vídni bude se na jistá vyznačená místa telegrafovat stav povětrnosti v Evropě, a na těchto místech ustanoven bude znalce pravidel povětrnosti, kterýž z telegramu obdržného posoudí, jaká může nastat změna povětrnosti pro tuto jeho krajinu. Co vypátrá, telegrafuje on sám pak po vši krajině, kam telegraf vůbec jde a mimo to postará se o hospodářskými spolky a obcemi o to, aby na návrhůch zřizen byl jakási viditelný telegraf, na kterémž by označovala se budoucí změna povětrnosti, tak aby každé hospodář dle toho mohl se spravovati.

O bídě v Čechách čteme v Národních Listech: V krkonošských horách uhostila se mezi chudým tamějším obyvatelstvem strašná bída. Děle než čtvrt roku leží v lesích sněhu na sáh a výše, tak že nemohli chudí lidé, jako činivali jiná leta, stromy v lesích porážeti, oděážeti, řezati a žítvati. I při sebe lepší vůli nemohli sobě ani na chlebě vydělati a hlad uhostil se v chýlích ubohých rodin. Obec Velká Úpice čítá 4500 obyvatelů, kteří bydlí v 500 dřevěných chatřích. Většinou živi se nádenictvím, avšak i tento poslední pramen úpiné vyschl, tak že ubohí houfně oděcházejí okolní dědiny a se slzami v očích prosí za nějakou pájčku, aby mohli sobě koupiti mouky, bramborů neb chleba, sibižijce, že prací a jara a v letě pájčku jim udělenou hojně nahradí. Bohatší, dokud mohli,

poskytovali ochotně své pomoci, nyní ale najdou více z to, aby ubohým pomáhali dále. Bída a hlad uhostily se vřede a na hranou vydatnější pomoc nete ani pomyslíti. Také v Praze jest mnohá dílnička bez zaměstnání, tak že sápaní a kroutou bídou. Právo není, poněvadž letos bude se málo stavěti a v továrnách jsou zaběhly tak spozř, že mohou zaměstnati jen málo dílničků.

Divadlo ve Wilber.

V síni M. B. HOKUFA. ŘEDITEL DIVADLA A AKTÉR: J. SCHUESSLER. ŘEDITEL HUBY: TOM. PÁEK. V neděli dne 19. května 1878.

Chudý písničkář!

UHRAS ZE ŽIVOTA, SE ZPĚVY, VE 4 JEDNÁNÍCH. Vstupné každá osoba 25 ctů. Dítky do 12 let, 15 ctů. ZAČÁTEK V PŮL OSMÉ HOD. VEČER.

ČESKÉ DIVADLO, se zpěvy v komických výstupy.

BUDE SE ODĚVATI V ponděli dne 13. máje Bandovém Hallu V CRETE. Ředitel divadla: P. J. K. SCHUESSLER Z WILBER. Čistý výnos věnován bude ve prospěch slévárny. Vstupné každá osoba 50c. Dítky - - - 15c. Začátek v 8 1/2 hod. večer. Otevření kasy po 7. hod. večer. Po divadle, taneční ples. DVE HUDEBNÍ KAPELY, ŽEMITOVÁ A PLECHOVÁ, BUDOU PŘI TOM OČINKOVATI.

Krajané, již pracuji v ma slévárně, kterouž jsem po dlouhém namáhání přeb došli. Jest to pro každého osadníka velká vřoda, když může vše co od litiny potřebuje mnohem levněji a bez dlouhých odkládů obdržeti, tak že i starou litinu upravit. Neopomněte se při této záležitosti a mě v mém tak velikém podniku podporovati; jest a bude to pro celý okřek dobra vřoda. Kdo máte co od litiny ko správi, kamna, neb jakoukoliv náčinu, přijďte a la vám vše ulož, jak se již mnozí přisvědčili k velké spokojenosti. Zjednal jsem k tomu učlu, by jsem se mohli v hojném počtu sejit a se dohle pobaviti, až operu pana Banda, která jest dosti prostranná a jasná, tak že i jevitě. Proč se sejáte se v hojném počtu a okřek jiným utradu, že jsem národ schopný a vřadlav. N setou zve V. Prochška.

VELKOLEPÁ slavnost!

VE SCHUYLER Dne 16. května 1878. SPOLEK "Západní jednota"

uvádí tímto v známost, že stanovil den 16. května co den slavnostní "svěcení nového praporu." PROGRAM: Slavnost započne ve 2 hodiny odp. ve spolkové síni, odkud přívodem se potáhne s hudbou v čele ulicemi do Husácké síně, kdež budou se držeti řeči a vykoná se svěcení nového praporu. Na to přijde průvod s praporem opět zpět do síně, kde prapor bude uložena a nastane Taneční zábava při veleznamném kapele Maplekrické. Zve tímto uctivě všechny rodáky, aby se národní této slavnosti zúčastnili v počtu co možná nejhojnějším, aby jsme tak na jevo dali, že bíme dožad v prsou našich srdce láskou k rodu svému. S četou VÝBOR.

DO WAHOO

Peníze k půjčení na vzdělané farmy v Saunders neb Buttler Co., na dobré podmětky. W. H. Dickinson (43) Okresní měřič. Office v Court House, Wahoo.

DO WILBER, NEB. Hostinec



M. B. HOKUFA jest vždy záhuben dobrým láškem i všeho druhu libovinnami, dostatký a t. d. Jest též úpiné a poněkud zářisev pro stravníky a cestující, a hosty přespout, kteří v každou dobu nejochotněji pohostění budou. Trhy na dobytek oděbývají se před tímto hostincem každou první sobotu v měsíci. Všechny k hojně návštěvě zve, k slábním ochotný (19—) M. B. HOKUFA.

DO SALINE CO.

STARÝ HOSTINEC pod novou správou v CRETE. Nilspeaný oznamuje ctěnému občanstvu, místnímu i cestujícímu, že převzal drění hostince dříve Josefa Jelínka, a vede jej vzorně. Páni hosté osazenou u mě vždy v hojně záhubě nejlepší nápoje, doutníky atd. a ochotnou obsluhu. Těš sařidil jsem STRAVNÍ DŮM a posloužím stravníčkům dobrým stolem i veškerým pohodlím. V čtě P. JELÍNEK.

Tisíce lidí

snáší mnohá utrpení, bolesti a nepohodli po celý svůj věk, následkem otlačenin, a kuřích ok, spůsobených špatně udělanou botou. Takoví nesahují útrpnost! Proč nejdou k obuvníku, kterýž dovede zhotoviti botu, která padne na nohu jak by ulil a přec jest pohodlná. A takovým jest M. ČADA na Main Ave. CRETE, - - - NEB.

D. L. FEESER

(VEDLE M. ČADY) v Crete, Neb. Jest jednatelem "New American" Měch strojů. Do Wilber Neb. Oznamuji rodákům svým v okolí, že jsem právě otevřel DÍLNU SEDLÁRSKOU a hotovím i prodávám Přístroje na koně, sedla i chomuty, biče, kartáče, hřbílice, mazání na řemeni atd. Správky vykonávám levně i pečlivě. Za solidnost práce ručím a prodávám LACINO ZA HOTOVÉ. Navštivte mne! Dílna jest vedle p. Hokufova Saloonu, ve Wilber Neb. V čtě F. J. Sadílek.

"CHAMPION".



Dovolují si oznámiti českým rolníkům v Salino Co., že jsem ustanoveným jednatelem "Champion" sekacích a žacích strojů, kteréž, jak všeobecně známo a od všech kdo je kdykoliv potřebovali uznáno, jsou nejlepšími ze všech. Všichni, kteří si "CHAMPION" stroj přejí, necht se u mně v čas přiblíží a objednávkou učini. Těš oznamuji, že hotovím na zakázku VOZY za jichž dobrotu ručím. V. Aksmit, v Crete, Neb. CHAS. BAND, M. D. F. D. KLOFANDA.

Česká lékárna.

Wilber - Nebraska. Léky, lučebniny, barvy a oleje, papír na stěny, sklo do oken, patentované medicíny, A SLOVEM VŠE, co obyčejně v obchodu materialistickém na skládě se chová. Kupujeme od Tolman & King, z Chicago, velkoobchodně s materialy. Čistá vina a likéry, k účelům lékařským. Recepty pečlivě se připravují v každou hodinu ve dne neb v noci.

Český lékař!

Milým krajanům ve Wahoo a okolí dovolují si oznámiti, že jsem se právě osadil VE WAHOO a jsem ochoten posloužiti všem v případech nemoci jakékoliv. Má se zkušenost mnoholetou, a vedením snahou, bývají vždy rodákům svým prospěšným, naději se, že nalazeno přijmou přiznání. Písařka moje náleží se v lákárně p. Baltara. V čtě Dr. J. FOLBRECHT.

Čechové v Buttler Co., POZOR!

Nilspeaný upozorňuje všechny kteří pozemky ležící v Buttler Co. koupit mají neb koupiti chtějí, že jen on jest jediným oprávněným jednatelem pro prodej pozemků U. P. držáky v celé Buttler County a má právo peněse přijímat na kontrakty i kontrakty vydávati. Všichni jichž se týče, necht se přiblíží u Wm. M. BUNTING, (do 12 hodin) David City.

Vzhůru rodáci

NORTH BEND V. Janeczkovi!! (přesvědčivě) Oznamuji, že jsem sařidil OBCHOD KOŘENÁRSKÝ. Prodávám za hotové a za vřadbu lacino, a málo i vřede boty v ošech nejčistších. Vždy mám hojnou zásobu Milwauckého a Schuylerského Ležáku, Californického vína, Kentucke kofalky a nejlepšího druhu doutníky. A pro ukrasit dle vašeho vkusu i stánek "HAWK" (MATEK) moode (jste bry). Těš doleze u mně vždy čisté postele, duše u právnou českou stravu a cestujícímu typiku stá pro potěhu. Za dobrou obsluhu vřá. Václav Janeczk, hostinář.

JOHN FORBES

ve Wilber jest nejzručnějším obuvníkem v Saline Co. (12000) Neb. A. J. Hanyš — ve — Wilber - Nebraska, Hotoví všeho druhu oděv na zakázku, vkusně, dle módy (1050) a lacino. Oznámení! Dovolují si oznámiti všem krajanům ve Wilber a okolí, že jsem právě sařidil a otevřel DÍLNU KOLÁRSKOU ve Wilber, a hotovím všechny práce v mém oboru, důkladně a lacino. (1n) Josef Rubáš.